

大门紧闭 去这个公厕“方便”不方便

相关部门:排污管道堵塞所致,将重埋管道彻底解决问题

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

“希望时光公园内的公厕能早日修好并开放,这样我们来此处健身就更方便了。”2月7日上午,正在公园内跳扇子舞的三位市民如是说。

2月6日下午,市民姚女士致电本报新闻热线称,时光公园里的公厕大门一直锁着,现在天气越来越暖和,出来遛弯、健身的市民也多了起来,希望尽快开放公厕,以方便市民。

2月7日10时许,记者来到位于槐安西路与时光街交叉口东南角的光光公园。从西北口进入公园,记者沿着健身路径一路前行,有的市民正在慢跑,有的市民正在漫步,还有的市民借用健身器材锻炼,人流量着实不少。步行约七分钟,位于公园东南角附近的一座公共卫生间映入眼帘。这座公厕大门紧闭,大门上方贴着“管道已堵 停止使用”的提示。

看见记者正在拍照,三位正在附近跳扇子舞的市民

热心地凑上前来介绍情况。“这座公厕大门关了有些日子了,你要想上厕所,就得到公园西北角紧挨着槐安西路的那座公厕。对于我们来说,无非就是多走七八分钟的路,但对于在公园内遛弯、游玩的岁数较大的老人来说,确实不太方便,他们腿脚赶不上年轻人,很容易因内急出现尴尬情况。”其中一位女士说。

2月7日下午,记者致电石家庄市桥西区绿化管护队了解情况。一位工作人员说:“相关事宜是下属的公园股负责,具体情况需要联系他们问询。”稍后,公园股负责人回电话称,时光公园公厕停用是由于排污管道频繁堵塞所致,之前他们派维修人员疏通过数次但隔段时间就又堵了,由于一直未找到原因,加上天气寒冷上冻后,公厕只能先暂时停止使用。目前,公厕东面正在修路,他们已趁此机会为公厕重加了一个污水井。接下来,他们打算通过重埋管道彻底解决这座公厕容易堵塞的问题,但施工进度要根据修路情况而定。

该负责人介绍,他们也考虑到市民如厕方便问题,目



■时光公园内的公厕大门紧闭。本报首席记者 刘琛敏 摄

前公园西北角附近还有一座公厕,希望广大市民知悉。同时,他们也会积极关注修路进展,尽快开放公厕,为市民休闲锻炼提供便利服务。

数十只秃鹫围拢争食 大摇大摆不怕人和车

近期在保定涞水县野地出没 系国家一级保护野生动物



■网友近日在易县一处山顶拍到的秃鹫。(视频截图)

本报讯(记者 汪洋)2月7日,保定市的张先生向本报报料:日前他在该市涞水县一处野地里,看到数十只体长达一米多的黑色大鸟。当时这些黑色大鸟正围成一圈大摇大摆进食,对靠近的人和车既不害怕也不躲避。当地人以前从来没有见过这种大鸟,但看样子很像电视纪录片中经常出现的食腐鸟类秃鹫。

据张先生介绍,2月3日中午时分,他开车经过保定市涞水县高洛村西南的一条土路时,看到有几十只黑色大鸟在空中盘旋。起初他以为是常见的老鹰,也没有太在意。继续向前行驶百余米后,他突然发现路边田地里,有黑压压一群动物在活动。经过仔细查看,是一种此前当地从来没有出现过的大鸟,粗略点数有30多只。

这些大鸟体长达一米多,全身黑色,颈部裸露无毛,只有嘴巴的一部分是白色。当时这些大鸟正在争抢进食,不时互相威胁发出鸣叫声,张开的双翅有两米多长,相貌十分凶狠。因大鸟们围成紧密一圈进食,根本看不见它们正在吃啥。而且这种大鸟胆子特别大,不但丝毫不害怕靠近的人,对驶近的汽车也不



■秃鹫争抢进食的“名场面”。

害怕,甚至听到车喇叭声都无动于衷。

张先生说,他之前从来没见过这种大鸟,询问附近经过的两位本地老人,老人们说也是第一次见到这种大鸟。至于叫什么名字,大家都说不上来,只是感觉样子很像电视纪录片中经常出现的秃鹫。高洛村位于涞水县城南约7公里处,与定兴县交界,地处平原地带,村东紧挨着南拒马河,生态环境很好。另外大鸟出现的地点附近有一家养鸡场,地里撒了很多养殖场产生的粪肥,可能是这些吸引了大鸟的到来。

2月7日,记者将张先生所拍摄的现场视频,提供给野生动物保护志愿者辨认,志愿者确定张先生看到的黑色大鸟就是秃鹫。据了解,秃鹫是鹰科秃鹫属的大型猛禽,主要以腐尸为食,极少情况下也会主动攻击中小型兽类、两栖类、爬行类和鸟类,有时也袭击家畜。秃鹫别名狗头鹫、座山雕。秃鹫一般栖息在海拔300至5000米的丘陵、山区或干旱和半干旱的草原,华北平原地带很少见到它们活动。秃鹫虽然食腐且相貌丑陋,但被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》的近危物种,也是国家一级重点保护野生动物。

记者了解到,近期在涞水县周边的易县、涞源、定兴县境内,也曾出现过秃鹫的活动踪迹,它们尤其喜欢在养鸡场周围活动,最多的时候能有近百只,成鸟和亚成鸟都有。有一位网友还使用无人机,在易县上岳各庄村附近的山顶上,拍摄到了多只秃鹫栖息活动的影像。此前的1月28日,保定市阜平县城南庄镇上刀把村一带山上,防火队员曾近距离目击到豹子出没。

关爱社区老年人健康

本报讯(首席记者 南开宇)2月7日上午,在石家庄市裕东新区小区,由裕东小区第二社区居委会联合石家庄明仁医院为辖区居民开展了一场关爱健康志愿者行动——义诊进社区。现场,不仅为居民免费测量血压、血糖,更有中西医专家为居民免费测量血压、血糖,咨询答疑解惑。

2月7日9时30分,裕东新区小区广场前,提前得知义诊消息的居民们早早赶来。明仁医院15人的医疗、康复治疗团队准时现场为居民展开测量血压血糖、中医按摩、咨询答疑等义诊活动。居民们反映的问题主要集中在糖尿病、高血压、头晕头痛、颈肩腰腿疼、新冠后咳嗽、心慌心悸、肠胃等常见病方面。

赶到现场咨询治疗的以老年人为主。63岁的姜大爷现场测血糖达到17.7,以为有糖尿病吃药就行的姜大爷吓了一跳。李宏瑛医生为老人详细讲解糖尿病发病机理及并发症的危害,并详细了解其生活习惯、饮食习惯,建议他“管住嘴、迈开腿”。现场中医按摩师又为老人做了疏通按摩,让姜大爷颇为感动。“原来一直以为糖尿病吃着药就没事,感谢义诊医生的耐心建议。”姜大爷说。

活动中,很多居民表示,原来对于健康重视不够,通过义诊进社区活动,学习到如何培养科学、文明、健康的生活方式和饮食方式,才能更好的提高健康水平和生活质量。

现场,裕东二社区居委会工作人员一直在维持秩序。社区书记丁莉娜表示,裕东二社区居委会辖区有6500多位居民,其中60岁以上老人超过1300人,两个小时的义诊,现场为居民测量血压、血糖、咨询合计260多人次。“我们辖区老年人多,这样的活动很受老人欢迎,今后希望能联合医院为居民们开展更多的健康知识宣传普及和义诊活动。”丁莉娜说。



■中医为老人按摩。 本报首席记者 南开宇 摄